



Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБИЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И
ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

№ 19 (115) Четверг, 11 мая 1967 года. Цена 1 коп.

Счастливого пути

Вот уже несколько дней у стены, на которой наклеен небольшой листочек, собирается оживленная толпа студентов факультета русского языка и литературы. Озабоченные повзрослевшие лица. Ище бы: надо выбрать себе «точку», школу, где придется работать не один, не два года, а может быть, всю жизнь. На листке обозначено 80 школ разных районов Томской области — Асиновского, Кожевниковского, Томского, Молчановского и др. Большая часть школ восьмилетних. «Эт» не случайно, — отвечает на вопрос студентов Зырянова Полина Ивановна, представитель из облоно, — положение в восьмилетних школах еще тяжелое. Плохо они еще укомплектованы квалифицированными кадрами. Поэтому огромная надежда на вас — выпускников ТГПИ».

Многие уже давно выбрали себе школу. Они поедут к своим родителям, в школу, где они сами учились. Некоторые из сих пар в смутении: что выбрать?

Декан факультета Василий Иванович Южакин, заместитель декана Юлия Александровна Кузьмина, представитель облоно Полина Ивановна Зырянова терпеливо разъясняют вошедшему о преимуществах той или иной школы, помогают разрешить все сомнения. У каждого свои доводы, при-

чины. Беседина (Максакова) Валя хочет школу поближе к Томску: ее муж еще студент нашего же факультета. И ей предлагают Турунтаевскую среднюю школу. 80 километров от Томска. В наш век это не так много, полтора часа — и вы вместе, Валя и Костя!

Такое же желание и у Бобковой (Бабушкиной) Валли. И оно удовлетворено — школа на 86-м километре по железной дороге!

Да, многих по фамилии теперь не узнать. Заходит Иванова Света? Нет, она теперь Шуляева. Семерий Валя? Она Зеленцова. «Половину выдали замуж, — смеется Юлия Александровна. «Право свободного трудоустройства предоставляется Будовской — Резяковой Люде, Воронковой — Глушковой Люде, Лейман — Пашковой Лиде, Семерий — Зеленцовой Вале и некоторым другим».

Подруги собираются ехать вместе в одну школу или поближе друг к другу. В Берегаевскую среднюю школу вместе едут подруги Недолико Люба и Шадринна Аня. «Четыре года прожить в одной комнате — немало. Хочется и дальше вместе», — говорит Люба.

Алла Аксенова трудно представляет себе жизнь вдали от друзей. Поэтому она выбирает Первомайскую среднюю школу Асинов-

ского района. «Вы были там, Алла?» — «Нет, но в Асиновский район едет много девчат, будем в гости друг к другу ездить». И тут же девушкам-второкурсницам: «Приезжайте, слышите? Мой адрес: Асиновский район, Первомайская — средняя школа. От Асино 30 минут автобусом».

Разные характеры, разные судьбы, разные будущие учителя... Все 4 года в институте пользовались большим авторитетом у преподавателей и студентов Алла Тюнникова, Галя Суховейко, Зоя Мотина и многие другие. Серьезные, вдумчивые, они старались получить как можно больше знаний, навыков. Их можно было увидеть не только в читальном зале, но и в кружке русского языка, они не только хорошо учились, но и все годы вели большую общественную работу. «Им можно поручить более ответственные участки работы, — говорит Мария Никитична Иванова, — хотелось бы постоянно держать с ними связь». Алла и Зоя поедут в Колпашево, будут преподавать в педучилище. Счастливого пути вам, девушки! Мы уверены, что все будет хорошо.

Счастливого плавания всем остальным. Сдавайте «госы» и смело отправляйтесь в самостоятельный жизненный путь.



ПОСЛЕ ПЕРВОГО УРОКА.

ДЕЛОВАЯ ОЦЕНКА

В комсомольских организациях факультетов прошли отчетно-выборные собрания. На всех собраниях дана деловая оценка работе комсомольских бюро. Заметно лучше работало в этом году комсомольское бюро факультета иностранных языков. Здесь хорошо работала учебная комиссия. На факультете оживилась культурно-массовая работа.

Интересным и содержательным было собрание на физико-математическом факультете. Этого не скажешь о собраниях факультета русского языка и литературы и биолого-химического факультета.

Докладчики не вскрыли серьезные недостатки и упущения в работе бюро. Многие

комсомольские организации групп очень слабо занимались учебно-воспитательной работой, бюро факультетов мирилось с этим.

После выборов руководство факультетских комсомольских организаций обновилось. Будем надеяться, что новые комсомольские вожаки горячо возьмутся за работу. Наша главная задача сейчас — отличной учебной встретить пятидесятилетие Великого Октября.

17 мая состоится восемнадцатая комсомольская конференция института. На конференцию избрано 300 делегатов. Этому комсомольскому активу следует глубоко и всесторонне обсудить всю нашу работу.

Л. ХОРОШИХ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Первый рубеж пройден

Закончились отборочные игры по баскетболу 7-ой подзоны министерства просвещения. В них приняли участие команды педагогических институтов Кемерово, Кургана, Красноярска и Томска.

После торжественного парада и поднятия флага начались игры. Первыми вышли на поле женские команды Кемерово и Кургана. Кемеровчанки уверенно переиграли своих соперниц и победили со счетом 65 : 43. Потерпели поражение в первый день наши игроки, проиграв Красноярску со счетом 53 : 63. Встречи второго дня принесли победу нашим девушкам, они переиграли Курганскую команду со счетом 59 : 47. Капитан команды Л. Швалева набрала 19 очков. В этот день наши парни снова проиграли и заняли последнее место. Так плохо никогда не играла наша команда. Есть над-

чем подумать спортивному клубу и тренеру команды.

В последний день проводилась решающая встреча между женскими командами г. Томска и Кемерово. Первые четыре минуты прошли сумбурно. Команды сделали очень много ошибок. Постепенно игра выровнивается, успех сопутствовал хозяевам. На перерыв команды уходят со счетом 20 : 14 в пользу Томска. Во второй половине хозяева добиваются разрыва в 16 очков, но удержать преимущество не могут. Один за другим покидают площадку игроки за 5 персональных ошибок, а гости этим временем набирают очки. За 15 секунд до конца игры счет 43 : 43, и удачный бросок Кожевниковой выводит хозяев вперед, а с ним и победа команды.

А. ГРИГОРЬЕВА,
судья соревнований.

50 героических лет

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

После выполнения задания командования партизан Эсельник возвращался с Кайбинских торов в таежный партизанский лагерь. Оттуда он был в артельный домотканый лапшский суконный костюм, на леве была топа домашнего изготовления черная шляпа, а ногах — легкое поршши. На ще у него было весело. Он был очень важен сведения передвигались белогвардейцев и теперь решил довести и данные командиру отряда чарову. Сначала он молотки пассивность какой-то тивчик, затем чуть слышно м напевать медленные латышские песни. Ему подпевали огочисленные лесные птицы; лчные березы косичны чуть качивали одобгательно свои-кудрявыми юнками, а прихине ели и пички, не шелохившись, внимательно слушали эн; лесная ночная дорога дужилась степляса перед ним.

свою узкую зигзагообразную ленту.

Вдруг впереди, на повороте дороги, из-за кустов перед ним встала фигура белогвардейского всадника. Эсельник оглянулся назад, а там их целая каравалькада. Он бросился в сторону, в лесные чащи. Каратели белогвардейского отряда Сурова, видимо, давно уже исследовали отважного партизана и теперь следовали за ним, желая установить месторасположение партизанского лагеря. Неожиданно оказавшийся впереди неосторожный всадник спутал их замыслы. Партизан убежал, а они, спешившись, ринулись за ним по кустарникам, дугаясь и стреляя на ходу.

Окруженный со всех сторон, Эсельник забрел в кочковатое болото и спустился в воду, оставив на поверхности ее лишь голову, прикрытую шляпой, близкой по форме и цвету к об-

горелой кочке. Долго суровцы лазили по болоту, прыгая с кочки на кочку, и никак не могли обнаружить скрывшегося партизана. Злые и обескураженные, чертыхаясь и проклинавая усользнувшего из их рук партизана, они, прекратив поиски, направились было уже к своим коням. Но тут один из карателей наступил на черную кочку и весом своего грузного тела качнул ее в сторону. Белогвардеец упал в болото и обнаружил вместо кочки искомого им партизана. Завязалась борьба. К белогвардейцу прибежала подмога, и, окруженный целой ватагой беляков, Эсельник был пленен.

Враги пытались тут же устроить допрос пленному, требовали показать расположение партизанского лагеря. Но отважный партизан молчал, слово отроду не имел языка. Он не назвал даже своего имени. Тогда суровцы привязали его руки к хвосту лошади и повели в расположенное своего полка, в село Ново-Иусово. Седогнал своего коня, тот тащил привязанного к хвосту пленника, а едущие сзади кочкавцы подстигивали падающего чело-

века ремешными лагайками. Проезжая мимо работающих в поле крестьян, каратели подводили свою жертву к мужикам и требовали опознать личность «бандита». С таким же вопросом подбегали они и к семье Топилияных.

Топилияны тогда жали рожь в лесном наделе Красного Поля, прилегающем с одной стороны к Цвелковским хуторам, а с другой — к Прикульской тайге. Вдруг они видят: из глубины леса выехала небольшая каравалькада белогвардейских конников. Между лошадьми металась человеческая фигура, а едущие с боков и позади ее всадники чем-то ударяют по очереди того человека.

— Тятя! Ведь это они? — враз было спросили отца все дети — два сына и три дочери Ивана Топилияна.

— Молчать! — не поднимая головы от работы, а продолжая срезать и накатывать полуслоповую «горсть» соломы, тихо, но энергично приказал Иван Антонович детям. — Это они кого-то из партизан схватили. Работайте, не разгибайтесь. Между собой тоже не разговаривайте, чтобы не привлечь

внимания. Пусть едут. Узнаем, кого это они повели. Надо сообщить ребятам о случившейся беде.

Но белогвардейцы не проехали мимо Топилияных. Старший из них еще издали заорал: — А ну, прекратить работу. Посмотрите на этого человека. И если узнаете его, назовите его имя и фамилию. Молчит гад, не сказывает, кто он такой, хоть поймали с поличным. Да чтоб у меня говорить правду. Все равно мы узнаем, тогда и вам будет то же, что и ему: стенка. Мы знаем, что он партизан. Нам только фамилия его нужна и откуда, из какого села он.

За всех Топилияных ответил глава семьи:

— Этот человек не из нашего села. И кто он такой — нам неизвестно.

— Все вы, гады, заодно, выругался поручик и, отведя правую руку с плетью далеко за плечо, с силой ударил поклоного крестьянина. Иван Антонович не издал ни единого звука, только глаза его блеснули зло, да на лице выразилась болезненная гримаса.

(Оконч. на 2-й стр.)

